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3apanue 1. «CBeTAIUACA HEMETAL».

[Ipoctoe BemecTBO A (HemeTana) ObUIO BIEpBBIE MOMy4eHO B 1669 r. HemenkuM anxuMukoMm u3 ['amOypra X.
Bbpannom, 3aanMaBmmMcs mouckom ¢unocodekoro kamaa. Ourocodckuii KAMEHb eMy HalTH HE yJaloCh, OAHAKO
YHHUKaJbHOE CBOMCTBO MOJIYYEHHOT'O BELIECTBA CBETUTHCS B TEMHOTE MO3BOJIMIIO bpaHay 3aMeTHO pa30oraTeTs.

B cB0OOOTHOM COCTOSIHMM 3J€MEHT A B MPHUPOJE HE BCTpedaeTcsi, HO M3BeCTHO okojio 200 ero MHWHEpanos,
OCHOBHBIMH W3 KOTOPBIX SIBISFOTCS amaTuThl. CymiectByeT Oonee 10 ammoTpormHeix MomuduKanuii A, caMbIMH
pacHpoCTpaHEHHBIMH M3 KOTOPBIX SIBISIIOTCS KpacHas M Oemas. bemas momudukamms A — KOMIIOHEHT
JBIMOOOPA3YIOMIMX COCTaBOB M 3aKUTaTeNIbHBIX CMeced, KpacHas BXOJUT B COCTaB HaMa3KH Ha CIUYEHYHOM
KOpOOKe. DJeMeHT A dYacTO Ha3bIBAIOT «DBJIEMEHTOM JKU3HM», IIOCKOJIBKY OH BXOAWT B COCTaB MHOTHX
OMOJIOTMYECKH BaXXHBIX COCTMHEHHH, B YAaCTHOCTH, THAPOKCOANATHTA, SBISIOMIEIOCS OCHOBOW KOCTHOW TKAaHU H
3yOHoi#i smManu. CoequHEHUS A IHUPOKO UCTIONB3YIOTCA B KaUeCTBE MUHEPAIBHBIX YIOOPEHH, TaK KaK OH SIBJISIETCS
OJTHMM M3 MaKpO3JIeMEHTOB KUBOT'O MHpA.

Jns monmydeHus A ero OCHOBHOW MHWHEpan (CONb KallbIlUS W TPEXOCHOBHOHM KHCJIOTHI B BBICIIEH CTENEHH
OKHCIIEHUs1 A) TOABEpIIIM BbIcOKoTemmepaTypaomy criekannto (1500-1600 °C) ¢ neckom u yriem [peaknms 1].
BrienuBiieecs BemecTBo A, cBeTsIEECs] B TEMHOTE, HAarpenu B pactBope menodn 10 70 °C, 94To conpoBoKAaIoch
oOpa3oBaHKeM OECIIBETHOTO SIOBUTOTO raza B ¢ 3amaxom Ttyxisoil peiObl [2]. Ilpu ropernuun B B kucmopome
BBIZICIISIETCS OOMBIIOE KOJMMYECTBO Teria U obpasyercs kuciaora C [3], pacTBopeHHe KOTOpOi B ropsueil Boue
NPUBOAUT K MONy4eHHo KuciaoThl D [4]. B3aumozeiictBue A ¢ HeIOCTaTKOM KHCIIOpoja naet Oesoe BemecTBo E
[5], koTopoe B M30BITKE KUCIOPO/Ia IEPEXOIUT B Oestoe Turpockonudnoe BemiectBo F [6]. PactBopenue Bemects E
u F B Boze mpuBoaut k obpaszoBanuto kuciot G [7] u D [8] coorBercTBeHH0. Kuciora G obeciBeunBaeT pacTBOp
NepMaHraHaTa Kajiis B CEPHOKHCION cpene, B pe3ynbrare mpespamasick B kuciaory D [9]. Onwucannbie
IpEBpAICHNUS MTPEACTABICHBI Ha CXEME.
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1.1. YcranoBure opmyisl BemecTB A — G n anarurta. HazoBuTe MX 10 XMMHYECKOH HOMEHKIIAType.

1.1. hcxoos u3 onucamus, credyem: gewecmeo A — P, 6Oenvui gpocghop;, B — PHz ¢ocgun; C — HPO;,
memagocpoprnas kucnroma;, D — HsPOy, opmoghocpopnas kucnoma, E — P4Og (P20s3), oxcuo gpocpopa(lll); F —
P40 (P;0s), okcuo ¢ocgopa(\); G — HsPOs, dpocghopucmas kucroma; anamum - Cag(POy),, opmogpocpam
kanoyus. Omeemvl eewpecmeo A — P, gpocgop 6 9 kn oyenusaromes 6 noanwiii 6aii, omcymcemeue npucmasox
opmo- 8 nono8uHy OANIOS.

1.1. 3a ¢popmynw éemecme A-G u anamuma no 1 6., 3a nazeanus no 1 6. 1*8+1*8 = 16 6arn0e.

1.2. Hattumure ypaBaenus peaknuii [1] — [9].

1.2. Vpaenenus peaxyuii:

[1] 2Ca3(PQy), + 6Si0O, + 10C = 4P(P,) + 6CaSiO; + 10CO (CO, 6 9 k1 3acuumvisaemes 0,5 6.);

[5] 4P + 302 = 2P203, [6] P203 +02 = P205; [7] P205 + 3H20 = 2H3PO4, [8] P203 + SHQO = 2H3P03,
[9] 5H3PO; + 2KMnO, + 3H,S0, = 5H3P0O, + 2MnSO, + K,SO,4 + 3H,0.

1.2. 3a ypasnenus peaxyuii [1]-[9] no 1 6. 1*9 = 9 6annos.
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Kucnorst D u G npu B3anMoAeHCTBUH C pacCTBOPOM HATPUEBOH IMIEIOYN MOTYT 00pa30BBIBaTh PA3IHMYHbIC COJIH,
B 3aBHCHMOCTH OT COOTHOIIEHMs peareHToB. Tak, mpu cootHomennu D : NaOH =1 : 1 o6pasyercs coms H [10], a
npu D : NaOH =1 : 2 o6pasyercs cons | [11]. TIpu cootnomennn G : NaOH = 1 : 1 o6pasyercs conp K [12], a
npu G : NaOH < 1 : 3 o6pasyercs conp L [13]. IIpu narpeBanunu 1o temmnepatypst 220-250 °C Bemectsa H u |
TEPSIOT XUMHYECKH CBA3AHHYIO BOAy, 00pa3ys coenunerus M [14] u N [15], cootBeTcTBEHHO.

1.3. Hanmmure ypasaenus peaximii [10] — [15], npuBennte Ha3Banus Bemects H — N.

1.3. ¥pasnenus peaxuyuii: [10] H;PO4 + NaOH = H,0 + NaH,PO, (H, oucuopogocgpam nampus),

[11] H3PO, + 2NaOH = 2H,0 + Na,HPO, (I, c2uopopocpam nampus);

[12] H3PO3; + NaOH = H,0 + NaH,PO; (K, cuopodocpum nampus, 3a oucuopogocgum 0,5 6);

[13] H3PO3 + 2NaOH = 2H,0 + Na,HPO; (L, ¢pocghum nampus, 3a nazeéanue cuopopocghum 0 6, 3a gopmyny

t
NaszPO; 0 6.); [14] NaH,PO, —— H,0 + NaPO; (M, memagocpam nampus);

t
[15] 2Na;HPO, ——> H,0 + Na,P,0; (N, ougocpam uru nupopocam nampus,).
1.3. 3a ypasuenusn peaxuyuii [10]-[15] no 1 6. 3a nazsanus no 1 6. 1*%6+1*6 = 12 6annos.

Bcezo 37 bannoe
3aganue 2. «KaMeHb, BLICEKAIOLIHNI OTOHbY.

[Ipupoanble MeCTOpOXKAEHUS MuHepana A, IEpeBOJ Ha3BaHMS KOTOPOTO C TIPEYECKOro sI3bIKAa O3HA4aeT
«KaMeHb, BBICEKAIOIIMH OTOHBY», pacmnpocTpaHeHbl B Poccum B paiioHax Ypana, Anras u Kaskaza. Munepadn,
o0pa3ylomuil KyOMYecKHe KpPUCTAUIbl 30JIOTHCTO-KEITOTO IBETAa C METAUIMYECKUM OJIECKOM, SBIISETCS
CTapelIM CHIPbEM JUIS TIONyYeHUs] cepHOU KUCIOTH. llpn obOxure mmuepana [peakuusi 1] oOpasyrorcs aBa
COEIMHEHUS: NEePBOE MPEACTABISIET CO00M TBepaoe BemecTBO B — OKCHI TPEeXBaJICHTHOrO MeTajula C MacCOBOM
noneit metaia 69,9 %, a Bropoil — ra3zooOpasHoe BemiecTBo C, oOeclBeunBaroliee pacTBOpbl Opoma [2] u
nepmaHranara Kanus [3].

2.1. YcranoBute ¢(opmyner Bemects A-C. IlpuBemure 1m0 OXHOMY MpUMEpPy W3 MHOMKECTBA HW3BECTHBIX
MHUHEPAJOTHYSCKHX M TPUBHAIBHBIX HAa3BaHWN MHHEpana A, a TakkKe HA30BUTE OTO BEHIECTBO MO XMMHUYECKOM
HOMEHKJIaType.

2.1. Hexoos uz onucanus, credyem, umo eewecmeo A — FeS,, seuwgecmso B — Fe,03 (wre = 69,9 %), sewyecmeso C —
SO,. Munepanosuueckue nazeéanus munepaia A: nupum, cepHolil KOIUEOaH, HCeNe3HbIl KOTUeOaH, MpuUeUalbHble:
«30]10M0 OYPAKOBY, (KOWAULE 30]I0MO0Y», KIbEUHOE 30J10MOY, HA36AHUsL NO XUMUYECKOU HOMEHKIamype: OUcyib@uo
arcenesa(ll), osyxcepnucmoe sicenezo. Omeem cyavb@uo snceneza uiu cyiv@uo aceneza(lV) oyenusaemes 0 6.

2.1. 3a ghopmynvt éemecme A-C no 1 6., 3a 3 nazeanusn eeuwecmea A no 1 o. 1*3+1*3 = 6 6annoe.

2.2. Hantummre ypaBHenust peakimii [1]-[3].

2.2. Vpasuenus peaxyuii: [1] 4FeS, + 110, = 2Fe,0; + 8S0,; [2] SO, + Br, + 2H,0 = H,SO, + 2HBTr; [3] 550,
+ ZKMnO4 + 2Hzo - KzSO4 + 2Mn304 + 2H2304

2.2. 3a ypasnenusn peaxyuii [1]-[3] no 1 6. 1*3 = 3 6anna.

2.3. Belunciure 06beM KHCI0posa (B M° TIPH H.y.), KOTOPBIl HEOOXOMMM JUIsl MpoBeeHns obxura | T MuHepana
A. Kakoii 06bem Bo3ayxa npu t = 25 °C notpebyercs Ha IPOU3BOACTBE IS TOH *ke 1enu?

2.3. Ilo ypasnenuro [1] ona obocuea 4 monv nupuma mpedyemcs 11 monv kucropooa. CrnedosamenvHo, Ois
o6acuea 10°1119,85 = 8343,76 Mo nupuma nompebyemes 11%10°/(4*119,85) = 2294535 moaw kuciopoda. Eeo
o6vem npu n.y. cocmasum V(0,) = 22,4*2294535 = 51397584 1 umu <514 um°. Bozoyxa npu t=25°C
nompe6yemcs V(s030yxa) = (51410,21)*(298/273) = 2447,6%1,092 ~2673 1.

2.3. 3a pacuem ob6vema Kucnopooda 3 é., 6o30yxa 2 6. 3+2 =5 dannoes.

CrangapTHble TETOTH 00pazoBanus BemecTB A, B u C coctasisitor Qa = 174 xJ[x/Moinb, Qg = 824 xIx/MoIb
u Qc = 297 xJIx/MoJIb.

2.4. Paccunraiite TernoBoii ¢ ekt peakmuu [1] (Q), HamUmMTE TEPMOXUMUIECKOE YPaBHEHHE STOH PEaKIHH.
Brrunciute mMaccy BemiectBa B, oOpa3zoBaBiierocs B Xoje IpoIecca, €Clii U3BECTHO, YTO B PE3YJbTaTe PeaKkUnuu
BBIZEHNIOCH 6656 kI Ternia.

2.4. Pewas 3a0auy omuocumensro 1 mons Fe,03 (sewyecmeo B), nepenuwem ypasnenue peaxyuu [1]:

2FeS;4.) + 5,50, = Fey0s4. + 450, + Q. Ilo cneocmeuro uz sakona I'ecca mennosou s¢pghexm peaxyuu
PaseH Pa3HOCMU MexcOy CYMMOU Meniom 00pazo8anus NPoOyKmos peakyuu U CyMMOU meniom oopazoeanus
UCXOOHBIX Gewecms ¢ yuemom cmexuomempuieckux xodgguyuenmos. Tennoma o06paszosanus npocmozo
sewjecmea 6 cmanoapmom cocmosinuu (Qoz) pasna wymo. Tozcoa

Qu = 4Qc + Qg — 2Qa — 5,5Q0; = 4%297 + 1*824 — 2*174 — 5 5%0 = 1664 x/{oic/mons.
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Tepmoxumuueckoe ypasuenue peaxyuu [1]: 2FeS;;,, + 5,505, = Fe;054,, + 450, + 1664 xllowc/mons. Ilo
VCA08UI0, 8blOeUNOCh 6656 Kl menna, credosamenvho, obpazosanoce 6656/1664 = 4 monv Fe,03 macca
xomopozo cocmasuna M(Fe,03) = 4*159,7 = 638,8 ~ 639 2 unu 4*160 = 640 2.

30ecb u Oanee 603MOJICHA  3ANUCH  MEPMOXUMUYECKUX — YPAGHEHUll peaxkyuti ¢ KpPAmHbIMU — YeablMu
Koagpuyuenmamu, mozoa menyiogou d¢hghexm maxux peaxyuii Oyoem Kpamuo 6onvuie:

[1] 4FeSQ(m5) + 1102(2) = 2Fe203(ms) + 8802(2) + 3328 K;ZZJ!C/MOJZb.

2.4. 3a pacuem mennoeozo 3¢ppexkma peaxyuu (Qpy) 2 6., 3a mepmoxumuueckoe ypagnenue 2 6. (ecniu nem unu
HeeepHO Xomsa 0vl 00HO azpezamuoe cocmosiue munyc 1 0., ecnu nem uiu HegepHO 3HAUEHUE MENT08020
ygpghexma -1 6., ypasnenue ouenusanocsy 6 n. 2.2), 3a pacuem maccot Fe,0;3 3 6. 2+2+3 =7 b6annos.

Ha ceropusimHuii eHh OCHOBHBIM MPOMBIIIJICHHBIM CIIOCOOOM TIOJNyYSHHS CEPHOW KUCIOTHI SIBISETCS T. H.
KOHTaKTHBIH CIOCO0, KOTOPBIN MpEAINoNaracT CTaIHI0 KATaIMTHYECKOTO OKUCIeHHs BemiectBa C KHCIOPOJOM
BO3/yXa JI0 CEPHOT0 aHTUIPU/Ia B MPUCYTCTBHHM KaTtanu3aTopa V,0s (peakius ooparumas) npu T = 400-450 °C u P
= 1-2 at™ [4]. {nst mogaepkaHus HEOOXOMMOM TEMITEPATYPhl HCIIOIB3YIOT CIEIHATBHYIO CHCTEMY TEITOOTBO/A.

2.5. Beraucinte TemioBodt 3(GQEKT peakuu IONydeHUs JKHAKoro cepHoro anrmapupa (Qp), ecmm ero
CTaH/apTHas TeIIoTa oOpa3oBanus paBHa 468 k/x/mMonbs. Hamummre TepMOXUMUYECKOE ypaBHEHHE peakimu [4]
U pacCUMTAlTe KOJMYCCTBO TEILIA, BBIICIMBIIEIOCS Ha TPOW3BOJCTBE B pe3yibTare moiydeHust 250 1 3TOTO
mpoayKTa (ero mioTHOCTh 1,92 r/em?).
2.5. Tepmoxumuueckoe ypasnenue peaxyuu [4]: SOy + 0,50, = SO0, + Qpa-
Q1 = Qso3m — 0,5Q02 — Qsoz) = 468 — 0,5*0 — 297 = 171 x/lowc/mons. Macca ceprnozo aneuopuda cocmasnaem
250*103*1,92 = 480*10° 2, eco koauuecmeo 480%*] 0°/80 = 6*10° MOJIb, 6blOeAUUIECEC KOIUYeCmeo menid
6*10%171 = 1026*10° x/forc unu 1026 M.
2.5.3a pacuem mennogozo 3Ppdexma peaxyuu (Qp) 2 0., 3a mepmoxumuueckoe ypasHenue 3 0. (be3
azpezamuuvlx cocmosanuil 2 6., 6e3 mennoeozo ppexma 1 6.), 3a pacuem Konuuecmea menna 3 o.

2+3+3 = 8 pannoe.

Bcezo 29 6annoe
3aganue 3. «MeTamibl A1 NPOBOAOB.

Mertamn A — cepeOpHCTO-Oenblii JeTKuid TUIACTHYHBIA METajul, 10 PACIpPOCTPAHEHHOCTH B 3€MHON KOpe
3aHUMAET YETBEPTOE MECTO CPEelu BCEX 3JEMEHTOB U IEPBOE Cpean MeTaJuIoB. M3-3a cBoel BBICOKOW aKTHBHOCTH
9TOT METAIJI B IPUPOJIE HAXOTUTCS UCKITIOUUTEIBHO B BUIE COCAMHEHHH, @ B YCTOM BHUJIE BIIEPBbIC OBbLI MOMTyUYeH
mump B 1825 r. TeM He MeHee, Ha BO3IyXe MeETall A TMOKpPBHIBAETCS NPOYHON OKCHAHOM IUIEHKOH, KOTopas
HPEISITCTBYET €ro KOPPO3UHU U MO3BOJISIET UCIIONB30BaTh 3TOT METAJUI B CaMbIX Pa3IMYHbBIX chepax 4eI0BEUeCKOn
nestenbHOCTH. B cepeamne XIX Beka 3TOT KpacuBblii M JIETKMH MeTaul OBLI HACTOJBKO JOPOTHM, YTO
W3TOTOBJICHHBIE M3 HETO JKEHCKHE YKpalleHUs ObUti OoJiee IEHHBIMH, YeM YKpalleHUs M3 30J0Ta U cepedpa.
HoBble TexHOMOTMU NPOU3BOACTBA, Majiasi INIOTHOCTh U OTCYTCTBHE TOKCUYHOCTH B COYETAHUU C BBICOKOM TEIUIO-
U DIEKTPONPOBOJHOCTBIO B HACTOSIIEE BpEMs CHEJNAIM J3TOT METAI YPE3BBIYaHO MOMYJSPHBIM IS
MIPOM3BOICTBA KYXOHHOM TOCY/IBI, SJIEKTPOIIPOBO/IOB, JIeTalIel MallliH, CyI0B, CAMOJIETOB U KOCMHYECKUX PaKET.

Metann B — mnjacTUUHBIA PO30BAaTO-KPACHBIH METal C XapakTepHbIM OJEeCKOM, H3BECTEH JIOISAM C
OpeBHeHMX BpeMeH. [10CKOIbKY XUMHUYECKH OH HE OY€Hb aKTHBEH, B IPUPOJIE BCTPEUACTCS HE TOJNBKO B BUJE
Pa3IHUYHBIX MUHEPAJIOB, HO M B CAMOPOJHOM COCTOSIHMHU. DJIEKTPO- U TEIJIONPOBOAHOCTh MeTailiia B gaxke BhIle,
4yeM y A, HO OH UMeeT 3aMeTHO 0oJiee BBICOKYIO TJIOTHOCTb, IIO3TOMY JIJIsSi H3TOTOBJICHHS JIMHUI JIEKTpoIiepeaay
BCE K€ MCHOJIB3YIOT METAJUT A, a BOT JJIsl BHyTPEHHEH MIPOBOJKHM B KBAPTHPAX Yallle UCIOIb3YIOT MeTail B.

CMech KyCOUKOB MeTaJITMUecKux MpoBooB A u B maccoii 18,0 r momectunu B 15 % (Macc.) pacTBop CONSTHOM
KHACIOTH 00beMoM 136 mit u tioTHOCTEIO 1,073 T/™Mi1. B pe3ynbTaTe XMMHUYECKOTO B3aMMO-JICHCTBUS BBIEIUIIOCH
6,72 1 1aza (H.y.), a OJUH U3 METAJUIOB MOJHOCTHIO pacTBOpwiIcs [peakums 1] ¢ oOpazoBanuem pactBopa conu C.
Mertan, KOTOpBIA HE PAaCTBOPHJIICS B COJISIHOM KMCIIOTE, HOJTHOCTBIO PACTBOPHIICS B KOHLIEHTPUPOBAHHOM a30THOM
kucnote [2] ¢ obpazoBanueM pactBopa coiu D.

3.1. YcranoBute MeTamuisl A 1 B. B kakue 1ieta okazaanch OKpalleHbl OJyYeHHBIE PACTBOPHI COJIeH MeTaioB?
3.1. U3 onucanus, cneoyem: A — anomunuti (Al), B — meos (CU). B consnou Kuciome pacmeopuics moabKo
amomMunuil, medsb ¢ Hell He peazupyem. Pacmeop conu C, kak u 600Hble pacmeopvl Opyeux cojell amoMuHus, He
okpauiern (becysemen). Pacmeop coru D, xax u eoonvie pacmeopwr muocux opyeux conreti meou(ll), okpawen 6
2ony6oti (cunuii) yeem.

3.1. 3a memannvt A u B (cumeonvt unu nazeanus) no 2 o., 3a ueema pacmeopos conaeit Cu D no 1 6.
2*%2+1%2 = 6 6anno0e.

3.2. Hanmmmre Ha3Banwst coneit C u D mo xumudeckoii HOMEHKIIAType U ypaBHeHus peakimii [1] u [2].
3.2. Vpasnenus peaxyuii: [1] 2Al + 6HCI = 2AICI; (C — xnopud amomunus) + 3H, T
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[2] Cu + 4HNO; = Cu(NO3), (D — numpam medu(ll)) + 2NO, 7'+ 2H,0.
3.2. 3a nazeanus coneti Cu D no 1 6., 3a ypasnuenus peaxyuii [1] u [2] no 1 6. (1+1)*2 = 4 6anna.

3.3. Ompenenute KOMMYSCTBEHHBIN COCTaB CMECHU METaIIOB (Macc. %) a Takxke MaccoByro nomo cou C (Macc. %)
B TIOJIyYCHHOM PacTBOPE.

3.3.n(Hy) = 6,72/22,4 = 0,3 mons. m(p-pa HCI) = 136*1,073 = 146 2; m(HCI) = 0,15*146 = 21,9 2; n(HCI) =
21,9/36,5 = 0,6 moaw. Kucioma peazupyem noaHocmio.

n(Al) = 0,2 mons; m(Al) = 0,2%27 = 5,42, m(Cu)=18-54=12,6.

a(Al) = 5,4*100/18= 30 %; »(Cu) = 12,6*100/18= 70 %.

m(p-pa AICl3) = m(p-pa HCI)+m(Al)-m(H,) = 146+5,4-0,3*2 = 150,8 ; n(AICl3) = n(Al) = 0,2 monw.

m(AICl3) = n(AICI;)*M(AICI3) = 0,2*133,5 = 26,7 2. o(AICl;) = 26,7*%100/150,8= 17,71 %.

(Ecnu ne yuecmo gvioenusuiuiicsi 6000poo, mo nonyuumes (AICl3) = 26,7%100/151,4 = 17,64 %).

3.3. 3a konuuecmeennwiii cocmae cmecu memannoe 4 6., 3a maccogyro ooio coru C 3 6. (ecau 6e3 yuema
6bloeIUBULE20CA 6000P00a, Mo 2 0.) 4+3 =7 6annoes.

3.4. Beruucnure MUHUMAaJbHBIH 00beM pacTBopa a30THOW KUCTOTHI (Cyyenory = 10 MOJIB/N, MIOTHOCTH pacTBOpa
paBHa 1,300 r/mi), HEOOXOAMMBINA AT pacTBOpEHHS BTOPOrO MeETalla, a TaKkKe MaccoBylO aoio coiu D B
MOJY4YEHHOM PacTBOpE.

3.4.n(Cu) = 12,6/63,5 = 0,198 ~ 0,2 mons,; N(HNO3) = 4*0,2 = 0,8 monw;

V(p-pa HNOs) = 0,8/10 = 0,08 2. n(Cu(NOs),) = n(Cu) = 0,2 moas; m(Cu(NOs),) = 0,2*187,5 =37,5 2.

M(p-pa nocae peaxyuu) = 80*1,3+12,6-0,4*46 = 98,2 2. »(Cu(NOs),) = 37,5*100/98,2 = 38,19 %

(Ecnu ne yuecms svioenusuiuiicsi NOy, mo nonyuumess aCu(NO3z),) = 37,5*%100/116,6= 32,16 %).

3.4.3a ob6vem pacmeopa azomnoit kuciomsel 3 6., 3a maccoeyro o0onaiw coau D 2 6. (echu 6e3 yuema
evloenusuezocsa ouokcuoa azoma, mo 0 o.) 3+2 =5 éannoe.

HonyctuM, y Bac HET COJIIHOM U KOHLIEHTPUPOBAHHOM a30THOM KUCIIOT, & €CTh B HAJIMYKMM TOJBKO CIEAYIOLINE
KUIKOCTU:  KOHICHTPUPOBAHHAS  CEpHAas  KWUCIOTa, pa30aBiCHHass cepHas  KUCIOTa, pa30aBieHHas
OpOMOBOZOPOAHAS KHCIIOTA, pa30aBeHHas a30THAS KUCIIOTA.

3.5. [Tepeuncnure Ha3BaHUS JKUIKOCTEH, KOTOpPhIE MOMOTYT Bam pa3nenuTh CMeCh KYCOUYKOB METAJUIMYCCKUX
mpoBoioB A u B mpu xoMmHaTHOW Temmeparype (OOMH METal Mpopearupyer, a APYrod — HE Mpopearupyer).
ApryMeHTHpYHTE CBOI OTBET YpaBHEHUSMH PeaKiuii, KOTOpbIe OyAyT MPOUCXOAUTH PH B3aUMOJICHCTBIUN CMECH
3TUX KYCOYKOB IIPOBOJIOB CO BCEMH YIIOMSHYTBIMU JXKUIKOCTSIMH TPU Ty, [IpUBeMTE Ha3BaHMS COJICH MeTallia
A, 00pa3ymoIIuXxcst B 3TUX peakuusix. Eciau kakas-To w3 peakiuil He uIeT pU Ty, HO UAET MPH HArpEBaHUM,
YKaXXHUTE 3TO ¥ HAITUIINTE YPAaBHEHNE 3TOH pEaKIlnu.
3.5. Anomunuti  npu  KomHamuOU memnepamype Oyoem  pAcmeopsambCs 60  6CeX  KUCIOMAX, Kpome
KOHYEeHMPpUuposanno ceproil (on et naccusupyemces): 2Al + 6HBr = 3H, + 2AIBr; (6pomuo anomunus);
8Al + 30HNO;3 455, = 3NHNO; (moorcro 3auecms NO u N;O) + 9H,0 + 8AI(NOg)s,; (numpam anomunus);
2Al + 3H,S04 456 = 3H, + Aly(SO4)3 (cynvgpam antomunus). Anomunuii ¢ KOnyeHmpupo8anHou cepHoll KUCIOMOl
peacupyem monvko npu Haepeganuu: SAl + 15H;S04 o, = 3H,S + 12H,0 + 4A15(SO4)s.
Meowb 6yoem pacmeopsamvca MOIbKO 8 KOHUSHMPUPOBAHHOU CEPHOU U pA30ABIEeHHOU A30MHOU KUCIOme:
Cu + 2H3504 oy, = CuSO4 + SO, +2H,0; 3Cu + 8HNO3 5. = 3CU(NOs), + 2NO + 4H,0.
CnedosamenvbHo, npu KOMHAMHOU MEeMNEpamype CMecb KyCOUKO8 MEeMALIUYecKUX HpPoB0008 AMOMUHUL U Medu
MODJICHO paz0enums ¢ HOMOWbIO pazdaeieHHoU OGPOMOBOOOPOOHOU U PA30A6ICHHOU CEPHOU KUCAOMbL (ATIOMUHUL
peazupyem, a Medb — Hem), d MAKdCe KOHYEHMPUPOBAHHOU CePHOU KUCIOMbl (Medb peazupyem, a AIOMUHUL —
Hem).
3.5. 3a ykazanus na scuoxkocmu, Komopvle ROMO2ym pazoeunv cmecw, no 1 0. (neeeproe ykazanue wmpag -1
0.), 3a ypasnenus peaxyuii no 1 0., 3a nazeanus coneii memanna A no 1 6.

1*3+1*6+1*3 = 12 6annos

Bcezo 34 6anna

HTOoOIro 100 6annoe

9 Knacc, ctpaHuua 4 u3 4, scero 100 6annos



